

Информационное сообщение

О заседании Верховного Совета РСФСР 21 июня 1947 года

21 июня, в 6 часов вечера, в Кремле в Большом Кремлевском дворце, состоялось второе заседание Верховного Совета РСФСР. Присутствуют: Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов. Верховный Совет РСФСР заслушал доклад Председателя Мандатной комиссии Верховного Совета депутата Прохатилева В. Т. о проверке полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР. Тов. Прохатилев отчитал постановление Мандатной комиссии о результатах проверки полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР по 752 избирательным округам. Проверка все представленные Центральной Избирательной комиссией избирательные документы и материалы по выборам в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в отдельности на каждого депутата, Мандатная комиссия Верховного Совета устанавливает: 1. Выбор депутатов в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики по всем 752 избирательным округам проведена на основе и в полном соответствии с Конституцией РСФСР и Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР. 2. Никаких оснований для кассирования выборов по какому-либо избирательному округу, а также никаких жалоб и заявлений по выборам депутатов Верховного Совета РСФСР на нарушение Конституции и Положения о выборах как по избирательным округам, так и в Центральной Избирательной комиссии не имеется. На основании вложенного, Мандатная комиссия Верховного Совета РСФСР признает правильность полномочий всех депутатов Верховного Совета РСФСР, зарегистрированных Центральной Избирательной комиссией, список которых опубликован в газете «Известия» от 12 февраля 1947 года в № 37. 3. Верховный Совет по предложению депутата Данилова Н. Н. принял следующее постановление по докладу Мандатной комиссии: «Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет: 1. Доклад Мандатной комиссии Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики утвердить. 2. Полномочия депутатов Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, избранных по всем 752 избирательным округам и зарегистрированных Центральной Избирательной комиссией по выборам в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, признавать правильными. 3. Работу Центральной Избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики считать законченной». Затем Верховный Совет перешел к рассмотрению вопроса об избрании постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР. По предложению депутата Свешникова Н. И., выступившего от группы депутатов города Москвы, Кировской, Челябинской, Тамбовской и Ивановской областей

и Чувашской Автономной Советской Социалистической Республики, Верховный Совет РСФСР избирает Комиссию законодательных предложений в составе 15 человек. 1. Председатель Комиссии — Ничитченко Иона Тимофеевич — депутат от Татарского округа, Новосибирской области. Члены Комиссии: 2. Афанасьев Илларион Афанасьевич — депутат от Елецкого городского округа, Орловской области. 3. Басиков Иван Иванович — депутат от Бузуловского округа, Новгородской области. 4. Берзин Иван Емельянович — депутат от Салского округа, Ростовской области. 5. Герасимов Александр Михайлович — депутат от Уваровского округа, Тамбовской области. 6. Давыдов Федор Никитич — депутат от Мышарского округа, Челябинской области. 7. Юшин Сергей Андреевич — депутат от Бауманского округа, города Москвы. 8. Зинина Гладица Андреевна — депутат от Суворовского округа, города Ленинграда. 9. Кузнецов Иван Степанович — депутат от Галицкого округа, Ростовской области. 10. Нинаноров Василий Иванович — депутат от Джанкойского округа, Крымской области. 11. Сафонов Григорий Николаевич — депутат от Можгинского округа, Удмуртской АССР. 12. Сидоров Петр Михайлович — депутат от Новоскоплицкого округа, Великолукской области. 13. Сотников Всеволод Александрович — депутат от Пугачевского округа, Саратовской области. 14. Фаталов Халил Магомедович — депутат от Буйнакского округа, Дагестанской АССР. 15. Чистова Вера Семеновна — депутат от Фурмановского округа, Ивановской области. По предложению депутата Рязановой А. Ф., выступившего от группы депутатов Московской, Ленинградской, Рязанской, Исковской, Курской и Смоленской областей, Верховный Совет РСФСР избирает бюджетную комиссию Верховного Совета РСФСР в составе 19 человек. 1. Председатель Комиссии — Бурылин Павел Григорьевич — депутат от Пушкинского округа, Московской области. Члены Комиссии: 2. Андрейко Александр Захарович — депутат от Рязанского городского округа, Рязанской области. 3. Боровос Василий Андреевич — депутат от Чернышковского округа, Калининградской области. 4. Бутузов Сергей Михайлович — депутат от Красноармейско-Сталинского округа, Красноярского края. 5. Голубев Николай Васильевич — депутат от Касторенского округа, Курской области. 6. Егоров Алексей Андреевич — депутат от Лавинского округа, Краснодарского края. 7. Жильков Николай Васильевич — депутат от Арамасского округа, Горьковской области. 8. Нарков Иван Андреевич — депутат от Похвистневского округа, Кубышевской области. 9. Орлов Сергей Тимофеевич — депутат от Струги-Красненского округа, Пензенской области. 10. Крылов Александр Васильевич — депутат от Бутурлиновского округа, Воронежской области. 11. Купцов Василий Иванович — депутат от Ковалево-Косоговского округа, Томской области. 12. Орлов Иван Михайлович — депутат от Нижне-Домовского округа, Пензенской области. 13. Попов Василий Федорович — депутат от Мамадышского округа, Татарской АССР. 14. Саватков Николай Иванович — депутат от Кировского-Молоотовского округа, Кировской области. 15. Слопов Вячеслав Яковлевич — депутат от Тамбовского сельского округа, Тамбовской области. 16. Старостинский Александр Павлович — депутат от Кашичского округа, Брянской области. 17. Фролков Владимир Павлович — депутат от Ирпеского округа, Смоленской области. 18. Харитонов Илья Степанович — депутат от Лужского округа, Ленинградской области. 19. Шаповалов Иван Андреевич — депутат от Плавского округа, Тульской области. По предложению депутата Ничиткина М. Н., выступившего от группы депутатов Ленинград, Новосибирск, Челябинской, Кубышевской, Крымской, Курской областей и Приморского края, Верховный Совет РСФСР избирает комиссию по иностранным делам в составе 9 человек. 1. Председатель Комиссии — Ильичев Леонид Федорович — от Покровского округа, Челябинской области. Члены Комиссии: 2. Басов Михаил Васильевич — депутат от Ирпеского округа, города Ленинграда. 3. Волгин Вячеслав Петрович — депутат от Петровского округа, Сталинградской области. 4. Киров Сергей Яковлевич — депутат от Сталинского округа, города Горького. 5. Попова Нина Васильевна — депутат от Джаржарского округа, города Кубышевья. 6. Селезнев Петр Мануилович — депутат от Беорезского округа, Краснодарского края. 7. Сурков Алексей Александрович — депутат от Ракитянского округа, Курской области. 8. Шаталов Сергей Савельевич — депутат от Кузнецкого округа, Пензенской области. 9. Янов Михаил Александрович — депутат от Ленинградского округа, города Москвы. После доклада тов. Сафронова второе заседание Верховного Совета РСФСР заканчивается.

Товарищи депутаты! Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР открыл перед советскими народами грандиозные перспективы подлета экономики страны, развития культуры, дальнейшего усиления могущества Советского государства. Советские люди не желают сдаться в труд для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую сталинскую пятилетку. Пример неиссякаемой большевистской энергии в деле быстрого восстановления и подлета хозяйства и культуры подает русский народ, совершивший беспримерный подвиг в Великой Отечественной войне, заслуживший общее признание как руководящий силы Советского Союза среди всех народов нашей страны. Пламенные патриоты социалистического отечества — рабочие ленинградских фабрик и заводов явились зачинателями Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1947 года к тридцатой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Призыв ленинградцев похвально все трудящиеся нашей страны. В результате социалистического соревнования тысячи предприятий Российской Федерации досрочно выполняли полугодовой план и в этот день поднимают темы производства. Высокий патристический олимп атакских колхозников поднял всю колхозную деревню на борьбу за богатый урожай, за выполнение исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О ме-

рах подлета сельского хозяйства в послевоенный период». Колхозное крестьянство самоотверженным трудом ответило на постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), Колхозы РСФСР провели осенний сев в более сжатые сроки, на более высоком агротехническом уровне, значительно расширили посевные площади и теперь готовятся к уборке урожая. Итого 1946 года в пяти месяце второго года послевоенной пятилетки убедительно показывают, что большие трудности, вызванные войной и усугубленные засухой прошлого года, несут временный характер, что русский народ вместе с дружными братскими народами нашей республики и всего Советского Союза успешно их преодолевает. За 1946 год в РСФСР восстановлено, построено и введено в действие 195 предприятий республиканской и местной промышленности, значительно увеличено промышленное производство, в особенности выработка товаров для населения. В 15 разрушенных врагом старейших русских городах — Искове, Новгороде, Смоленске и др. сооружено около 230 тысяч квадратных метров жилой площади. Всего же в городах за 1942—1946 год восстановлено 2 миллиона 500 тысяч квадратных метров жилой площади, что составляет 44 процента жилого фонда разрушенного врагом. В деревнях и селах, пострадавших от оккупации, построено в прошлом году с помощью государства 149 тысяч крестьянских домов и в них поселено 544 ты-

сячи человек. В колхозах построено 57 тысяч хозяйственных зданий и 6 тысяч 537 зданий культурно-бытового назначения, в том числе 645 сельских школ. Первый год новой сталинской пятилетки был знаменательным в Российской Федерации широким развитием культуры, значительными успехами советской науки и техники, литературы и искусства. Правительство СССР отменяло сталинскими преимирами большое число ученых, писателей и артистов, новаторов промышленности и сельскохозяйственного производства. Эти итоги являются ярким подтверждением великой сознательной силы советского общественного и государственного строя, огромных преимуществ социалистической системы хозяйства. Трудящиеся Советского Союза направляли свою энергию на осуществление сталинского пятилетнего плана. Советский народ неустанно идет вперед к новому расцвету социалистической Родины, к победоносному в нашей стране, тесно сплоченному вокруг большевистской партии, советского правительствa и своего любимого вождя и учителя великого Сталина! (Дружные аплодисменты). Товарищи депутаты! Совет Министров РСФСР вносит на рассмотрение и утверждение Верховного Совета РСФСР Государственный бюджет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1947 год и отчет об исполнении бюджета за 1946 год. Разрешите мне сначала остановиться на итогах исполнения Государственного бюджета нашей республики за 1946 год.

Исполнение Государственного бюджета РСФСР за 1946 год

Государственный бюджет за 1946 год выполнен по доходам в сумме 36 миллиардов 576 миллионов рублей и по расходам — 34 миллиарда 881 миллион рублей. По сравнению с 1945 годом доходов бюджета увеличился на 8 миллиардов 826 миллионов рублей, или на 31,8 процента, а расходы — на 7 миллиардов 802 миллиона рублей, — на 28,8 процента. Промышленное, увеличившаяся в 1946 году выпуск продукции на 16,6 процента против 1945 году, перевыполнила задание по отчислению на прибыль. Государственная торговля, вследствие расширения товарооборота, дала доходов на 50 процентов больше, чем в предыдущем году. Нагрузки автомобильного транспорта возросли в два раза. Рост этих поступлений является результатом усиленной деятельности государственных предприятий и усиления внимания Советов депутатов трудящихся к исполнению бюджета. Мы могли бы иметь более высокие показатели, если бы министерства и местные Советы своевременно принимали меры к устранению крупных издержек в деятельности ряда предприятий. Несмотря на то, что отдельные предприятия союзной, республиканской и областной промышленности не выполняли производственную программу, бюджет неоплачен в 1946 году отчислений от налога с оборота — 656 миллионов рублей. Неисполнение доходов по этой статье бюджета вызвано также нарушением платежей и отчетной дисциплины. В промышленности и отчетной дисциплины. В промышленности и отчетной дисциплины. В промышленности и отчетной дисциплины.

Заключение анализа исполнения бюджета за 1946 год, считая необходимым особенно остановиться на мероприятиях по устранению недостатков в работе Министерств финансов и местных финансовых органов, которые были отмечены депутатами Верховного Совета РСФСР при обсуждении Государственного бюджета на 1946 год. Депутаты указывали на неудовлетворительную организацию в 1945 году сбора налоговых платежей, особенно в сельских местностях. Министерство финансов учло критику и провело ряд мер по усилению этой работы. Финансовые органы с помощью Советов депутатов трудящихся добились в 1946 году более высоких показателей выполнения плана по сбору налогов. Сумма налогов в начале 1947 года была почти в два раза больше, чем в 1 января прошлого года. Усилен контроль за работой налоговых агентов. Депутаты отмечали также, что многие финансовые органы неудовлетворительно осуществляют контроль за полным и своевременным внесением платежей в бюджет по отчислениям от прибыли предприятий и по подоходному налогу с кооперации. Как я уже доказывал, план по отчислению от прибыли в 1946 году перевыполнен. Резервям подорожало в два раза больше хозяйственных организаций, чем в предыдущем году. Финансовые органы проводили специальные проверки организации потребительской кооперации, в частности по вопросам снижения дебиторско-кредиторской задолженности и товарных остатков, деятельности заготовительных-бытовых баз. Эти проверки дали возможность выявить и устранить ряд существенных издержек в работе потребительской кооперации. Депутаты указывали также на медлительность в рассмотрении Министерством финансов местных бюджетов, на несвоевременное и неполное образование в районных бюджетах резервов на выплату заработной платы учителям сельских школ и медицинским работникам. В текущем году работа по рассмотрению местных бюджетов проведена Министерством финансов в более короткий срок, чем в прошлом году, резервы на выплату заработной платы учителям и медицинским работникам были увеличены.

Однако необходимо отметить, что в работе финансовых органов еще имеются существенные недостатки. Из них наиболее серьезными являются: неудовлетворительная проверка отчетов хозяйственных организаций по налогу с оборота в некоторых областях и задержка финансирования отдельных районных социально-культурных мероприятий. Министерство финансов и местные финансовые органы принимают все меры в скорейшем устранении этих недостатков.

Государственный бюджет РСФСР на 1947 год

Государственный бюджет РСФСР на 1947 год составлен в соответствии с Государственным бюджетом Союза ССР и планом восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на второй год послевоенной пятилетки. Общий объем бюджета определен по доходам в 46 миллиардов 132 миллиона рублей и по расходам — 46 миллиардов

75 миллионов рублей. Превышение доходов над расходами составит 60 миллионов рублей. Резервы бюджета Федерации, включая оборотную наличность, увеличиваются против прошлого года на 10 миллиардов 900 миллионов рублей. Республиканский бюджет установлен в сумме 11 миллиардов 433 миллиона руб-

лей, против 8 миллиардов 374 миллионов в 1946 году. Объем бюджета краев, областей, городов республиканского подчинения и автономных республик составляет 34 миллиарда 642 миллиона рублей, вместо 26 миллиардов 507 миллионов рублей в прошлом году. (Продолжение на 2 стр.)

Прием в высшие учебные заведения

20 июня начался прием заявлений от лиц, желающих поступить в высшие учебные заведения. В новом учебном году вузы страны зачислят 187.500 студентов. Самое крупное пополнение приходится на педагогические и учительские институты — они примут более 66 тысяч человек. 18.700 студентов поступит в государственные университеты, 43 тысячи — в промышленные и строительные вузы, 20 тысяч — в медицинские, 17 тысяч — в сельскохозяйственные. Энергично готовятся к предстоящему учебному году 78 вузов столицы. Расширяют свои аудитории, кабинеты и лаборатории Московский государственный университет имени Ломоносова, высшее техническое училище имени Баумана; энергетический институт имени Молотова и другие высшие учебные заведения. В помощь поступающим в высшую школу организованы в вузах «лиги открытых дверей», в школах и на предприятиях устраиваются бесплатные лекции и доклады профессоров и преподавателей.

МАКАНУНЕ НОВОГО НАБОРА В РЕМЕСЛЕННЫЕ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЧИЛИЩА И ШКОЛЫ ФЗО

В июле — августе будет проведен очередной набор в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО. В ремесленные и железнодорожные училища Москва будет принято 10.330 человек, в школы ФЗО — 1.945 человек. Кроме того, здесь откроется 3 новых школы ФЗО строителей, куда будет зачислено 480 человек, в школах фабрично-заводского обучения Москвы будут готовить рабочих строительных профессий и текстильщикам. Станция деятельно готовится к новому набору. Оборудуются учебные кабинеты специальной технологии, токаряного и слесарного дела, черчения, физики и др. Учищаща школы ФЗО получают 400 новых станков в числе различного материального, режущего и слесарного инструмента. Уже начал прием заявлений от соискателей, желающих обучаться в школах и училищах трудовых резервов. (ТАСС.)



# О Государственном бюджете РСФСР на 1947 год и исполнении Государственного бюджета за 1946 год

Доклад Министра финансов РСФСР тов. А. М. САФРОНОВА

(Оглавление).

В 1947 году дополнительно создается 4.600 сельских клубов. Бюджет выделяет специально ассигнования в сумме 17 миллионов 600 тысяч рублей на радио-финансы сельских клубов и клуб-читален. Это дает возможность завершить радио-финансы всех сельских культурно-просветительных учреждений.

Значительно увеличивается ассигнования на приобретение книг и учебно-методической литературы, на хозяйственные расходы и ремонт зданий.

Важнейшей задачей является повышение работы культурно-просветительных учреждений. Повышение успеваемости учащихся, ликвидации отстав и второстепенности в школах, полное удовлетворение культурных запросов рабочих, служащих и колхозников, дальнейшее строительство клубов и клуб-читален — все эти вопросы должны стать в центре внимания Советов депутатов трудящихся, отделов народного образования и отделов культурно-просветительской работы.

Советы депутатов трудящихся должны обеспечить школы, детские дома и сады, культурно-просветительные учреждения необходимым оборудованием, материалами, топливом и создать все условия для их плодотворной работы.

На содержание научных учреждений предусмотрено 567 миллионов рублей — на 30 процентов больше, чем в 1946 году.

Ассигнования на здравоохранение увеличиваются против 1946 года на 2 миллиарда 763 миллиона рублей. Сеть основных учреждений здравоохранения, уже перешагнувшая довоенный уровень, в этом году дополнительно расширяется. В больницах прибавляется 14 тысяч коек. Общее число коек достигнет 440 тысяч. В целях приближения лечебной помощи к сельскому населению сеть сельских

фельдшерско-акушерских пунктов будет расширена на 41 пункт.

Значительно возрастает ассигнования на приобретение оборудования, белья и медикаментов, выделяются средства на улучшение транспорта. На оборудование только новой сети учреждений здравоохранения предусматривается 59 миллионов рублей. Ассигнования на ремонт и сельское хозяйство строительства повышается до 353 миллионов рублей, или на 40 процентов. Органы здравоохранения и местные Советы должны по-хозяйски использовать эти огромные ассигнования и обеспечить дальнейшее улучшение обслуживания населения машинной помощью.

Бюджет выделяет значительные средства — 3 миллиарда 325 миллионов рублей — на выдачу пенсий инвалидам труда. Сверх больших сумм, отпущенных по единому бюджету на социальное обеспечение инвалидов Отечественной войны, из бюджета РСФСР намечено паракосить 723 миллиона рублей на улучшение их материально-бытовых условий и трудовое устройство, в том числе 70 миллионов рублей на курортно-санаторное лечение. В госпиталях и научно-исследовательских институтах отводится 34 тысячи специальных коек для продолжения лечения инвалидов Отечественной войны.

Ассигнования на социальное страхование и социальное обеспечение увеличиваются против 1946 года на 1 миллиард 289 миллионов рублей, или на 46 процентов.

Расходы на культурные нужды населения нашей республики из года в год растут. Новый рост этих расходов по бюджету РСФСР в текущем году отражает заботу о благе советского народа, неустанно проявляемую партией, правительством, Юлием Сталиным. (Продолжительные аплодисменты).

Большие потери в народном хозяйстве и ряде случаев допускаются из-за примечательного отношения главных и старших бухгалтеров предприятий ко всякого рода нарушениям и произвольным безхозяйственности. Поэтому надо повысить ответственность главных и старших бухгалтеров. Они должны строго следить за расходованием каждой государственной копейки и своевременно устранять нарушения, используя для этого предоставленные им полномочия.

## Местные бюджеты

Местные бюджеты играют большую роль в развитии хозяйства и культуры в краях, областях и автономных республиках.

Объем этих бюджетов увеличивается на 8 миллиардов 135 миллионов рублей, или на 30,7 процента по сравнению с прошлым годом.

Для обеспечения бесперебойного финансирования бюджетных учреждений и своевременной выплаты заработной платы и работникам Советам депутатов трудящихся предоставляются сверх бюджета переходящие остатки средств в сумме 1 миллиард 138 миллионов рублей, против 641 миллиона рублей в прошлом году. Целевые резервы на выплату заработной платы учителям, медицинским работникам и специалистам сельского хозяйства увеличиваются с 302 миллионов до 398 миллионов рублей.

Бюджеты отдельных краев, областей, городов республиканского подчинения и автономных республик определены в следующих суммах:

	Расходы (в тыс. руб.)	В процентах к 1946 году
60. Тюменская область	381.991	128,8
61. Удмуртская область	289.125	131,7
62. Город Челябинск	134.515	129,8
63. Челябинская область	508.166	132,1
64. Читинская область	303.291	132,1
65. Чкаловская область	491.660	130,4
66. Ярославская область	471.955	132,0
<b>БЮДЖЕТЫ АССР</b>		
67. Башкирская АССР	808.807	133,9
68. Бурят-Монгольская АССР	208.547	129,2
69. Дагестанская АССР	320.825	129,8
70. Кабардинская АССР	307.362	126,6
71. Коми АССР	198.208	135,1
72. Марийская АССР	194.367	126,5
73. Мордовская АССР	269.786	125,4
74. Северо-Осетинская АССР	169.086	121,1
75. Татарская АССР	820.232	129,1
В том числе г. Казань	159.939	126,8
76. Удмуртская АССР	380.876	131,1
77. Чувашская АССР	301.315	133,6
78. Якутская АССР	303.241	123,0

Факты показывают, что в управленческом аппарате, особенно в хозяйственных организациях, имеется еще много издержек.

Министерствам и Советам депутатов трудящихся следует систематически и настойчиво заниматься усовершенствованием и удешевлением аппарата. Надо повысить квалификацию служащих, более правильно организовать работу в учреждениях, сократить переписку. Это позволит не только уменьшить расходы на содержание управленческого аппарата, но и обеспечить большую чистоту в его работе.

Министерство промышленности строительных материалов проверило в 1946 году только 59 процентов подчиненных ему предприятий. В первом квартале текущего года Министерство доброй промышленности, управление по делам архитектуры не провело ни одной ревизии.

Такое положение совершенно недопустимо, так как оно не гарантирует правильности расходования государственных средств.

Краев	Расходы (в тыс. руб.)	В процентах к 1946 году
1. Алтайский край	582.639	126,7
2. Краснодарский край	819.519	127,8
3. Красноярский край	635.669	130,8
4. Пензенский край	338.496	125,9
5. Ставропольский край	433.812	124,9
6. Хабаровский край	667.652	—

## БЮДЖЕТЫ ОБЛАСТЕЙ И ГОРОДОВ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ

7. Архангельская область	421.562	131,9
8. Астраханская область	226.239	131,4
9. Брянская область	390.774	132,9
10. Великолукская область	252.581	130,7
11. Владимирская область	383.510	125,8
12. Вологодская область	447.157	127,3
13. Воронежская область	748.161	128,9
14. Город Горький	278.961	128,6
15. Горьковская область	661.876	129,8
16. Ивановская область	202.373	128,1
17. Ивановская область	462.858	129,6
18. Иркутская область	422.852	127,4
19. Калининградская область	174.613	126,0
20. Калининская область	577.418	127,9
21. Калужинская область	292.742	126,0
22. Кемеровская область	491.610	128,5
23. Кировская область	634.708	131,9
24. Костромская область	309.601	128,3
25. Крымская область	359.978	129,2
26. Город Кубинск	196.776	122,7
27. Курганская область	349.837	127,3
28. Курганская область	303.767	136,8
29. Курская область	597.201	127,1
30. Город Ленинград	1.753.560	135,3
31. Ленинградская область	465.183	126,6
32. Город Молозов	142.730	129,4
33. Московская область	565.108	129,3
34. Город Москва	2.890.621	138,4
35. Московская область	1.472.203	128,8
36. Мурманская область	169.052	133,1
37. Новгородская область	301.608	131,7
38. Город Новосибирск	196.081	138,3
39. Новосибирская область	366.135	125,8
40. Город Омск	118.099	—
41. Омская область	305.691	—
42. Орловская область	387.219	126,6
43. Пензенская область	381.485	126,6
44. Пензенская область	232.528	127,7
45. Город Ростов-на-Дону	177.161	128,8
46. Ростовская область	616.350	130,7
47. Рязанская область	502.563	127,8
48. Город Саратов	163.337	129,3
49. Саратовская область	508.124	124,8
50. Сахалинская область	201.762	—
51. Город Свердловск	263.050	140,8
52. Свердловская область	828.982	133,3
53. Смоленская область	465.991	133,9
54. Город Сталинград	200.806	148,0
55. Сталинградская область	409.713	132,4
56. Тамбовская область	424.427	126,3
57. Томская область	246.934	125,9
58. Тульская автономная область	87.014	158,6
59. Тульская область	401.841	131,9

Значительно увеличивается объем местных бюджетов в 1947 году повышает ответственность Советов депутатов трудящихся и требует усиления внимания с их стороны к выполнению доходов бюджета, правильному и экономному расходованию средств.

Опыт показывает, что там, где исполнению бюджета и работа хозяйственных организаций стоят в центре внимания Советов депутатов трудящихся, доходы поступают равномерно и полностью, а хозяйство и социально-культурные учреждения финансируются своевременно. Там же, где бюджетом по-настоящему не занимаются, имеют место провалы в выполнении планов.

Ростовский областной постоянно занимается бюджетом и бюджетным хозяйством, проявляет инициативу в изыскании дополнительных доходов и поэтому обеспечена в 1946 году выполнение бюджета по доходам на 101,1 процента.

А вот в Архангельской области поступление доходов в бюджет по существу не было организовано. Масовая работа была ослаблена. В своих решениях областной ограничивал лишь регулярный фактом хозяйственной работы предприятий и райфинпоком и не принимал мер, от которых зависел успех дела. Но эти причины ни до конца, ни расхлябанная часть бюджета не выполнены.

Следует особо указать на факты нарушения бюджетной дисциплины в некоторых областях и автономных республиках. Кемеровской областью, вместо наведенной порядка в расходование государственных средств, разрешило хозяйственным организациям произвести незаконные затраты на 2 миллиона 900 тысяч рублей и израсходовало из областного фонда развития районной промышленности 535 тысяч рублей на строительство дач. В Мурманской автономной республике на содержание аппарата затрачены средства, ассигнованные на благоустройство города Саранска. Так есть и в бюджете некоторых областей. Исполкомы должны показывать пример строжайшего соблюдения бюджетной дисциплины.

Необходимо также обратить внимание на серьезные недостатки в деле исполнения районных и сельских бюджетов. По этим бюджетам финансируются большая сеть школ, больниц и других социально-культурных учреждений. Объем этих бюджетов в 1946 году составил 9 миллиардов 972 миллиона рублей, в 1947 году он достигнет 13 миллиардов рублей.

Между тем многие районные исполкомы плохо руководят исполнением районных и сельских бюджетов. В результате средства бюджетным учреждениям выделяются несвоевременно и неполностью, а в отдельных местах даже допускаются задержка выдачи заработной платы.

Для устранения указанных недочетов Советы депутатов трудящихся должны усилить руководство исполнением этих бюджетов. В контроле за исполнением бюджета необходимо шире принимать депутатов Советов и активнее проводить работу постоянных комиссий Советов.

## Расходы на управление

Для успешного разрешения стоящих перед республикой задач необходимо постоянно совершенствовать работу аппарата управления, вести борьбу против разбурения штатов, добиваться снижения расходов на административно-управленческий аппарат.

В 1946 году на основании решения правительства СССР от 18 августа 1946 года была аннулирована 41 тысяча вакантных должностей в учреждениях, финансируемых из Государственного бюджета РСФСР. В 1947 году предусматривается дальнейшее уменьшение числа работников управленческого аппарата.

## Контрольно-ревизионная работа

Интересы государства требуют безусловного соблюдения строгих финансовых и сметной дисциплины всеми учреждениями, предприятиями и организациями и усиления усилий финансового контроля во всех отраслях хозяйства и управления.

В 1946 году контрольно-ревизионный аппарат Министерства финансов произвел в РСФСР 126 тысяч ревизий — на 25 тысяч ревизий больше, чем в предыдущем году.

Проверено свыше 26.300 сельских, городских, районных, областных (краевых) и республиканских бюджетов, более 63 тысяч бюджетных учреждений, 18 тысяч хозяйственных организаций. В 17.600 учреждениях проведено исполнено ревизий, выписанных на основании материалов ревизий.

Советы депутатов трудящихся усилили помощь контрольно-ревизионному аппарату. Количество принятых в 1946 году

решений по результатам ревизий увеличилось по сравнению с предыдущим годом. Однако некоторые учреждения контрольно-ревизионной работы нельзя считать достаточными. Финансовые органы обязаны обеспечить в текущем году более широкое проведение ревизий, повысить их качество и эффективность.

Необходимо, чтобы и министерства увеличили работу своего ведомственного финансового контроля.

Министерство промышленности строительных материалов проверило в 1946 году только 59 процентов подчиненных ему предприятий. В первом квартале текущего года Министерство доброй промышленности, управление по делам архитектуры не провело ни одной ревизии.

Такое положение совершенно недопустимо, так как оно не гарантирует правильности расходования государственных средств.

В Европе, гитлеровское командование бросило на советско-германский фронт все свои резервы, сосредоточив там 240 пивных — ядров больше, чем в период первой мировой войны. — Советская Армия разгромила и уничтожила основные силы врага. Своими блестящими победами под Москвой и Сталинградом, под Курском и Киевом, под Ленинградом и Минском, под Лесем и Львовом, в Прибалтике и на Дунае, на Висле и Немале Советская Армия показала себя первоклассной армией, обладающей мастерством своих бойцов и командиров, безупречностью своей стратегии и сложившейся обстановкой года войны Советский Союз был в состоянии собственных сил, без помощи союзников оккупировать всю Германию и освободить Финляндию. Именно это обстоятельство и заставило бывшего премьер-министра Англии Черчилля, который до тех пор протирался открытым фронтом в Европе, предпринять вторжение в Северную Финляндию. Нарядом с победой советские не только несли иностранной печати изобразить дело так, будто этой фронте сил Советского Союза. Это попытка с его стороны — Советский Союз и его героические силы спасли мировую цивилизацию, спасли человечество, обеспечили успех вторжения союзников в Европу и победоносное завершение второй мировой войны.

Победа нашей Родины над гитлеровской Германией — это победа советского общественного и государственного строя, победа Советской Армии, трудового сталинского подвига большевистской партии,

сталинского подвига, государственного и военного руководства. «Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза — великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю наши страны и во всемирную историю славные победы нашей армии».

Утром 22 июня 1941 г. война ураганом ворвалась в жизнь советских людей и заставила нас страну пережить страшные, но великие дни. Это 22 июня 1947 году — такое же ясное летнее утро — застал нас в разгаре напряженного созидательного трудового дня. Это — утро родового и восторга. Это — утро рождения Кавказа. Кавказ, подполковник жизни живут наши заводы, фабрики, шахты, котла, комбайны, научные учреждения. Страна успешно завоевала рапы, население которой, возмужавшие разрушенные прутья предприятия, города, села, дышит все дальше вперед свою экономику, науку, технику, культуру. Веселое социальное соревнование в честь 30-летия Октября вечно напоминает, что творческие силы нашего народа неисчислимы, что резервы, которыми располагает плановое социалистическое хозяйство, огромны, что советские люди своим трудом, своей организованностью умеют преодолевать любые трудности, встречаясь на их пути.

Публикуемый сегодня в «Правде» доклад о Государственном бюджете Российской Федерации — это заседание Верховного Совета РСФСР — одна из ярких иллюстраций посеребренных успехов нашей Родины, нашего народа, для которого посере-

бренная патристка стала родным и кровным делом. Эти успехи свидетельствуют о могуществе Советского государства. Жизнь и процветание надежд международной реакции видеть Советский Союз обеспеченным и ослабленным в результате войны. Кто-то из лагеря реакционной печати и сейчас пытается говорить о мнимой слабости СССР. Но эти господа обманывают сами себя, принимая заезженное для нас несправедливое, что война породила немало серьезных трудностей, но именно в борьбе с трудностями, в успешном преодолении их и складывается великая и неодолимая жизненная сила советского народа, народа-героя, народа-социалиста.

Историческая победа нашей Родины и Отечественной войны, успехи в послевоенном мирном строительстве, да выходящая работа, которую несет Советский Союз и борьба за 40-летие демократической России, являются гордостью каждого из нас естественную и законную страну национальную гордость. Ни одна другая страна в мире не смогла бы вынести такой тяжелой и жестокой войны, которая вынесла наша Родина. Более того, любая другая страна, если бы она испытала те потери и жертвы, которые выпали на долю Советского Союза, была бы отброшена в своем развитии на десятилетия назад, сошла бы на уровень отсталейшей державы. Каждый советский патриот гордится тем, что является гражданином могучего Советского Союза, гражданином великой и слабой страны социализма, которая стала уже центром всего мирового человечества и перед всем миром продемонстрировала исторические преимущества

своего общественного и государственного строя.

Полноценный своим социальными, культурными, экономическими, политическими стремлениями мирно и по-деловому, независимо от различия экономических систем, сотрудничать со всеми странами, которые желают столь же искренне и по-деловому сотрудничать с нашей страной. По вместе с тем ни в коем случае не прощаемся и провозглашаем подвиги нашей войны, спонсорный и уверенный в своих силах и в силах народов, жаждущих прочного и демократического мира. Что же касается поджигателей войны, то пусть сегодняшняя дата — шестая годовщина начала Великой Отечественной войны — это и есть раз напоминание, чем кончатся попытки назваться на Советский Союз.

Нашему героическому народу чудно унаследовать свои победы. Он не амбицирует и не хочет почитать на лаврах, не терпит застоя в развитии своей экономики и культуры, в научных открытиях и технико-экономическом прогрессе. Советские люди самоотверженно борются за выживание и непрерывное развитие нашей страны, за дальнейший расцвет нашей Родины. Партия большевиков, великий учитель и вождь товарищ Сталин направлял, поощрял и направлял труд миллионов рабочих, крестьян, интеллигенции — героев и творцов нашей жизни, ведущих их от победы к победе, к полной торжеству коммунизма в нашей стране.

(Передать «Правде» от 22 июня).

# ВЕЛИКИЙ СОВЕТСКИЙ НАРОД — ГЕРОЙ И СОЗИДАТЕЛЬ

Никогда не забудут советские люди утро 22 июня 1941 года. На рассвете немецкие самолеты бомбили Киев, Севастополь, Каунас и другие города. 170 вооруженных до зубов немецких дивизий ринулись на нашу землю. Германия не объявляла войны Советскому Союзу, но предательски во всех-либо превратил. Она палапа вероломно, по-разбойничьи, из-за угла.

Гитлеровцы рассчитывали, что успешное нападение сможет вызвать падение Советской Армии и советского народа, парализует их волю к борьбе за выживание, честь и свободу Родины. Эти расчеты оказались провальными! Великолепное сопротивление! Великолепное нападение не только не ослабло, но, напротив, еще больше укреплено союз рабочих и крестьян, дружбу и братство народов СССР. Вся Советская страна превратилась в единый великий лагерь, еще теснее спланировался вокруг большинства партий, советского правительства, вокруг великого вождя и полководца товарища Сталина. Во всем своем величии простетала перед миром животворная сила советского патриотизма. Такого единения фронта и тыла, такой мобилизации всех сил народа, таких материальных ресурсов страны, для защиты Родины, для победы над врагом история человечества еще не знала. Вся страна поднялась на Отечественную войну против немецких захватчиков

# ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВОГО СОВЕТА РСФСР

21 июня в 8 часов в Большом Кремлевском дворце открылось второе заседание первой сессии Верховного Совета РСФСР второго созыва.

За столом председатели — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов и заместители Председателя Верховного Совета РСФСР Х. В. Валулин, Б. Ф. Гончаров, Ш. Г. Мишинина, Б. Г. Мурунов, А. Н. Немезов, М. В. Сарычева, Л. И. Соколов, Н. П. Тарасов.

Поведение в правительственных документах А. А. Музюмова, М. Ф. Ширятова, членов Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР, министров депутаты и члены встречают аплодисментами.

Председательствующий депутат М. П. Тарасов предоставляет слово для доклада Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР председателю Мандатной комиссии депутату В. Т. Прохаткину.

Докладчик сообщает, что Мандатная комиссия в соответствии со статьей 34-й Конституции РСФСР проверила полномочия депутатов Верховного Совета РСФСР второго созыва. Мандатная комиссия рассмотрела представленные Центральной избирательной комиссией протоколы окружных избирательных комиссий о регистрации кандидатов в депутаты и протоколы о голосовании. По 752 избирательным округам выборы депутатов проведены в полном соответствии с Конституцией и Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР.

В Верховный Совет РСФСР избрано 752 депутата. Первым депутатом Верховного Совета РСФСР народно-демократично избран великий продолжатель дела Ленина Всеволод Висаронович Сталин.

Присутствующие устраивают бурную овацию в честь товарища Сталина.

Характеризуя состав избранных депутатов Верховного Совета Российской Федерации тов. Прохаткин сообщает, что в составе депутатов 300 рабочих и 123 крестьянина. Депутатами избраны 142 партийных и общественных работника, 263 советских работника, 70 колхозных работников и 53 работника науки и культуры, 595 депутатов являются членами Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

В Верховный Совет РСФСР избраны депутаты от представителей народа, передовые и талантливые представители советского общества. В числе депутатов — 14 академик, виднейших ученых нашей страны, имена которых известны всему миру, 24 депутата — Герои Советского Союза, 15 депутатов — Герои Социалистического Труда, 32 депутата — лауреаты Сталинских премий.

Состав депутатов свидетельствует о великом содружестве народов Советского Союза. В Верховном Совете представлены 29 национальностей, населяющих Российскую Федерацию. Значительная часть депутатов Верховного Совета РСФСР — сыновья и дочери великого русского народа — старшего брата в равноправной семье народов Советской страны. В состав Верховного Совета РСФСР входит большая группа представителей славы Советской Армии.

Среди депутатов Верховного Совета РСФСР 191 женщина. Эта цифра — яркое свидетельство того, что в нашей стране женщины являются полноправными и активными участниками государственной и общественной жизни.

Тов. Прохаткин говорит далее об итогах выборов 9 февраля 1947 года. В голосовании приняло участие 99,95 процента общего количества избирателей. За кандидатов была коммунистов и беспартийных — 99,29 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Тов. Прохаткин заявляет, что Мандатная комиссия Верховного Совета признает правильность полномочий всех депутатов Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, зарегистрированных Центральной избирательной комиссией, список которых опубликован в газете «Известия» от 12 февраля 1947 г. в № 37.

Слово по докладу Мандатной комиссии предоставляет депутату Н. П. Данилову.

— В депутаты Верховного Совета, — говорит тов. Данилов, — избраны лучшие представители рабочего класса, колхозного крестьянства советской интеллигенции, лучшие представители преданных социалистической Родине, способные бороться за быстрое преобразование вредных наследственных трудностей, за полную победу коммунизма в нашей стране.

Тов. Данилов имеет проект постановления Верховного Совета РСФСР по докладу Мандатной комиссии.

1. Доклад Мандатной комиссии Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики утвердить.

2. Полномочия депутатов Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, избранных по всем 752 избирательным округам и зарегистрированных Центральной избирательной комиссией по выборам в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, признавать правильными.

3. Работу Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет

# Подготовка в Северной Корее к консультациям с Совместной комиссией

ПХЕНЬЯН, 18 июня. (ТАСС). Политические и общественные организации Северной Кореи активно готовятся к консультациям с Совместной советско-американской комиссией по вопросу о создании временного корейского правительства. Партия и общественные организации Северной Кореи изучают решения комиссии по проблеме консультаций с корейскими демократическими партиями и организациями. Составлены конференции представителей партий, входящих в народно-демократический фронт Северной Кореи.

С большим докладом на конференции выступил председатель народного комитета Северной Кореи Кам И сен, который подробно изложил программу и политическую программу народно-демократического фронта по вопросу о создании временного правительства. «Корея», — сказал он, — должна быть объявлена народной демократической республикой, в которой власть будет принадлежать народу в лице временного корейского демократического правительства и местных народных комитетов. Правительство должно быть образовано на основе широкого участия демократических партий и общественных организаций, стоящих на платформе Московского совещания трех министров иностранных дел о Корее».

Говоря далее о политической программе предлагаемого правительства, Кам И сен указал: «Временное корейское демократическое правительство должно провозгласить декларацию прав народа. В стране должна быть введена полная демократическая избирательная система, основанная на всеобщих равных, прямых выборах при тайном голосовании. Всем гражданам должна быть предоставлена ничем не ограничиваемая свобода избирательного права. Избирательное право должно быть лишено лишь небольшой группы преступных элементов, активно сотрудничавших с угнетателями корейского народа — японскими колонизаторами. Правительство должно провозгласить права граждан на охрану частной собственности, неприкосновенности личности и жилища, на сохранение тайны вкладов и личной переписки; всеобщее бесплатное начальное обучение, государственную земельную помощь, государ-

ственную помощь инвалидам труда и престарелым».

Далее Кам И сен изложил программу в области экономики. «Единственно правильным требованием крестьян», — сказал он, — является требование конфискации помещичьей земли и земель, принадлежащих японцам, с передачей их крестьянам. Временное демократическое правительство, безусловно, должно проводить политику, направленную на всемерное развитие национальной промышленности. Оплот демократического строительства в Северной Корее за последние полтора года говорят за то, что решить эту задачу можно при условии проведения национальной промышленности, транспорта, средств связи и банков, принадлежавших ранее японцам и немцам, на пользу интересам народа».

Кам И сен при этом особо подчеркнул, что все эти предприятия должны перейти в руки корейского народа. Они выросли на страданиях народа, и поэтому справедливо требуют, чтобы они были переданы народу и послужили экономической основой для поднятия материального положения трудящихся. Одновременно необходимо, чтобы временное правительство приняло меры по защите частной собственности граждан и поощрению промышленной и коммерческой деятельности частных лиц, стимулировала возрождение и развитие национальной экономики».

Заключая доклад, Кам И сен выразил надежду на то, что Совместная советско-американская комиссия примет меры по скорейшему созданию временного демократического правительства в соответствии с желаниями корейского народа.

Представители всех партий единодушно поддержали изложенную Кам И сеном программу. На ее основе все партии и общественные организации, решившие принять участие в консультациях с Совместной комиссией, приступили к разработке деклараций по вопросу о создании правительства, с которыми они обратятся в комиссию. В ближайшее дни состоится пленум центральных комитетов всех партий, на которых будут утверждены декларации.

# В комиссии по австрийскому договору

ВЕНА, 17 июня. (ТАСС). Как стало известно, на очередном заседании комиссии по австрийскому договору 16 июня советский представитель Новиков выразил согласие принять с небольшими редакционными исправлениями — французскую поправку к советскому предложению. Далее Новиков согласился дополнить пункт второй советского предложения (касаящийся круга вопросов, подлежащих рассмотрению в комиссии) фразой, определяющей очередность рассмотрения различных видов германских активов. Советская делегация готова рассматривать вопросы в той последовательности, в какой они перечислены в предложении: вопрос о нефти, финансовые учреждения,

# Американцы покровительствуют Шаху

ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). Протесту против переговоров с Шахом, происходящих сейчас в американском штабе во Франкфурте, газета «Дейли уоркер» указывает, что во время Иранского кризиса Шах дал понять, что он подготавливает план финансового восстановления Германии. «Теперь Шах», — пишет газета, — снова появляется на сцене под покровительством американцев».

# Томский областной драмтеатр ГОРСАД

24, 25 и 26 июня — «Платон Кречет»  
27 — «Сталин воды»  
28 — «Платон Кречет»  
29 — «Сталин воды»  
Начало в 9 часов вечера

# ГОРСАД

21 и 22 июня  
На вечерах с 8 до 9 ч. вечера  
КОНЦЕРТ симфонического оркестра  
С 10 часов вечера  
ГАСТРОЛИ ФИДЕЛИА ГОВОРЩИКОВСКОГО ЦИРКА  
В программе: музыкальные экзентрики, мюзикл-антино, акробаты, музыкальные фелетон, танец шествия, буффонадный аутро.  
Матч французской БОРЬБЫ  
1-й танцевальный ТАНЦЫ  
ИГРАЕТ ДУХОВОЙ ОРКЕСТР  
Касса — с 3 часов

# ПРИНИМАЕТ В РЕМОНТ РАДИОПРИЕМНИКИ,

ремонтная мастерская томской дирекции радиоартиллерийских сетей  
Ученики, преподаватели и другие работники радиоартиллерийского техникума и радиошколы. Исполнение срочных работ. Мастерская работает по ул. И. Р. Локтева, № 8, комната № 17. Прием с 9 ч. утра до 5 ч. вечера ежедневно, кроме воскресенья.  
Телефоны: отв. редактора — 14-00, зам. отв. редактора — 16-37, отв. секретаря — 6-01, дел. редакции — 1-27, информации — 1-27.  
Томск, типография издательства «Восточные зори»

# Опровержение ТАСС

На днях газета «Пополнер», центральный орган французской социалистической партии, сообщила, что в Мадриде якобы начались переговоры о заключении советско-испанского торгового договора. Для принятия большей правдоподобности этому ложному сообщению газета называет фамилию испанского представителя, ведущего переговоры, и указывает, что советский уполномоченный уже имел несколько встреч с министром иностранных дел Испании.

# К заключению Труманов veto на законопроект Тафта-Хартли

ВАШИНГТОН, 20 июня. (ТАСС). Труман направил в конгресс пространное послание, в котором заявил veto на антирабочий законопроект Тафта-Хартли.

# Газета «Пакистан таймс» о провокационном сообщении агентства Централ Ньюс

ДЕЛИ, 21 июня. (ТАСС). Газета «Пакистан таймс» в передовой, озаглавленной: «Как отлучить мир», пишет, что в течение двух недель из Китая поступают сообщения о «отрядах монгольских войск в Синцзян и налетах советских самолетов». «Удивительно», — продолжает газета, — что, находясь за две тысячи миль от места предполагаемых инцидентов, китайское правительство ничего не делает, чтобы начать переговоры с целью установления — газетной тайны, — ответственности за все инциденты агентства Централ Ньюс. Непопулярно только, почему агентство решило по собственной инициативе дурить весь мир. Трудно поверить, чтобы во всей этой граничной истории китайское правительство было просто жертвой вымышленной агентств. Китайские неофициальные круги указывают, что правительство умственно раздуло «инцидент», чтобы использовать антисоветские настроения в США и ускорить приток долларов в страну китайскую валюту. Все же, говорится в заключительной статье, интересно было бы узнать, как было построено сынианское «вторжение», посланное на недавнее «русское вторжение» в Иран, и кто ответственен за ухудшение мирового общественного мнения ради забавы китайских маляров.

# ТО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ?

Воро партийной организации электротроллейного завода обдумано факты, приведенные в заметке, опубликованной под таким названием в нашей газете 1 июня с. г. Был заслушан доклад начальника жилищно-коммунального отдела тов. Замошковой о выполнении плана жилищно-коммунального отдела. Неоднократно ставился вопрос об улучшении жилищных и бытовых условий рабочих.

# Письмо в редакцию

Принято глубоко благодарить партийных, советских и общественных организаций, научным студентами и учениками, посланным свои поздравления в связи с присуждением мне Сталинской премии.

# К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ

Сегодня, в 9 часов утра, на кафедре основ марксизма-ленинизма ТЭМТИА

# ПРОИЗВОДИТ НАБОР КУРСАНТОВ

Первое томское артиллерийское ордена Красной звезды училище производит набор курсантов на 1947-1948 учебный год. Срок обучения — 3 года. В училище принимаются лица мужского пола, по состоянию здоровья годные к строевой службе и имеющие образование за 10 классов средней школы, возраст от 18 до 24 лет. Набор проводится с 1 июня до 1 сентября. Приемные испытания (включая по математике и русскому языку) будут проводиться с 1 по 15 сентября.

# ТРЕБУЮТСЯ

для типографии № 1  
Политартилланта  
СТОРОЖА И МАШИНИСТКА  
Обращаться: Советская ул., № 47, к директору.

# Государственному Всесоюзному проектному тресту ВОСТОКШАХПРОЕКТ

требуется для работы в городе Новосибирске инженеры и техники, имеющие опыт работы по проектированию угольных шахт и обогащения фабрик, горняки электротехники, слесари, механики-конструкторы, углеобогатители, строители, архитекторы и горняки. Об условиях спрашивать: г. Новосибирск, улица им. Д. Белого, № 71, трест Востокшахпроект, отдел кадров. 3-3

# ТОМСКИЙ ВЕДЯЩИЙ ИНСТИТУТ имени И. М. Молотова

# КОНСУЛЬТАЦИИ

по русскому языку, литературе, физике и химии для поступающих на первый курс. С расписанием можно ознакомиться в приемной комиссии (Московский тракт, 28-9).  
16-79, секретарь — 14, отдел: приемная и платная жизнь — 16-77, 6-01, дел. редакции — 1-27, информации — 1-27, информации — 1-27, информации — 1-27.  
Томск, типография издательства «Восточные зори»